Science 20S
Unité : Dynamique des écosystèmes : Bloc C : Exercice

Nom : ________________________		Date : ________________________

1. Donne deux exemples de chacun des types suivants de facteurs limitatifs :
a) dépendant de la densité :

Compétition, Tassement (stresse), Prédation, Maladies et Parasites


b) indépendant de la densité :

Température extrême, feu, inondation, sécheresse


2. Que signifie le terme capacité biotique ?

La capacité biotique (La densité maximale) d’une population est le nombre maximal d’organismes qu’un environnement donné peu supporter.

3. Donne un exemple de
a) compétition interspécifique.



b) compétition intraspécifique.



c) Coopération



d) Commensalisme



e) Prédation



f) Parasitisme



g) Mutualisme



4. Comment la surpopulation peut-elle entraîner une réduction de la taille de population ?

La surpopulation peut rendre certains organismes agressifs puisque l’espace devient limité. Elle peut aussi inciter les parents à négliger leurs petits en raison du manque de nourriture et d’espace. Les organismes peuvent réagir en migrant, si c’est possible; d’autres peuvent réagir en migrant, si c’est possible; d’autres peuvent se faire compétition et beaucoup mourront.


5. Comment une augmentation de la population de faucons dans une région peut-elle entraîner une augmentation de la population de plantes ?

L’augmentation de plantes peut entraîner l’augmentation de la population des herbivores qui se nourrissent de plantes. Si la population d’herbivores dont se nourrissent les faucons augmente, la population de faucons peut elle aussi augmenter.


6. Comment une augmentation de la population de faucons dans une région peut-elle entraîner une augmentation de la population de plantes ?

Une augmentation de la population de faucons peut causer la diminution de la population de consommateurs dont se nourrissent les faucons. Cette diminution de la population d’herbivores peut causer une augmentation de la population de plantes.
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